
ท่ันเอสามซีข้ึนต้นเป็นลำไผ่แล้วได้แต่หวังว่าเราจะได้อัศวินข่ีม้าขาวมาบู๊เพ่ือประชาชน..... หลังจากเรา

ได้นายแกรม  ซามูเอลนั่งเป็นประธานเอสามซีอยู่ในบทบุ๋นจนเงียบเป็นเป่าสากกระเบืออยู่ 8 ปี...

.จึงหวังว่าประธานคนใหม่จะเหมือนกับท่านศาตรจารย์อัลลัน เฟลส์ ผู้ใช้อำนาจหน้าที่ปกป้องผล

ประโยชน์ของประชาชนแบบสุด ๆ จนบารมีของทั่นศจ.เฟลส์บดบังนายกรัฐมนตรี หรือแม้แต่

ไอซิส (คณะกรรมการควบคุมตลาดหลักทรัพย์และการลงทุน หรือ ASIC) ที่มีอำนาจล้นฟ้ายัง

ต้องหลีกทางให้.. ท่านเฟลส์เล่นบทพระเอกนักบู๊อยู่หลายปี......งานนี้แพรว!ขอเอาใจช่วยทั่นซิมส์

ให้ตลอดรอดฝั่งอย่าได้เหลาลงไปกลายเป็นบ้องกัญชาก็แล้วกันค่ะ..............@ ปี 2012 อาจจะไม่

สดใสสำหรับชาวออสเตรเลียบางคน...เพราะหน่วยงาน บริษัท ห้างร้านหลายแห่งเริ่มทะยอยทำ

แผนปลดพนักงาน..... ล่าสุดโตโยต้าออสซี่เริ่มศักราชใหม่ด้วยการประกาศปลดคนงานออก 10% 

หรือจำนวน 350 คน  อันที่จริงโตโยต้ามีแผนที่จะปิดโรงงานหนีค่าแรงงานที่สูงลิ่ว  ย้ายไปเปิด

โรงงานในประเทศที่มีค่าแรงงานถูกกว่าและมีศักยภาพไม่ด้อยกว่ามาตั้งแต่สมัยนายกฯจอห์น เฮา

เวิร์ดแล้ว.... แต่ที่ทนอยู่ก็เพราะการล็อบบี้จากฝ่ายรัฐบาล  และการอัดเงินช่วยเหลือในแต่ละปี 

อย่างปีนี้ได้เงินอัด 35 ล้านเหรียญ.. มิฉะนั้นเตลิดไปตั้งนานแล้วค่ะ.............@  หันมาดูการเมือง

ระดับรัฐ..โฟกัสมาที่รัฐน.ซ.ว.ของนายแบร์รี่ โอ’ฟาร์เรลล์  เขารู้ตัวดีจึงรีบชิงประเมินผลงานของ

ตนเองใน Report Card ว่านับจากนั่งเป็นผู้นำรัฐมาตั้งแต่วันที่ 26 มีนาคม 2011 ได้โชว์ผลงาน

อยู่ในระดับ  B+ พร้อมกับสัญญาว่า  ปี 2012 นี้จะทำผลงานในระดับ A ให้ได้..... แต่ผู้

สันทัดกรณีทางการเมืองมองว่าที่ผ่านมาผลงานของเขาไม่เข้าตาจึงกาให้ C+ ส่วนปีหน้าจะดีขึ้นถึง

กับได้  A  หรือแย่ลงเหลือ D ในระดับเดียวกับที่ผู้นำระดับประเทศได้รับหรือไม่อีก 12 เดือน

ทราบผลแน่...........@ อันนี้เป็นเรื่องของวงการภัตตาคารและร้านอาหารในออสเตรเลีย เมื่อนาย

จอร์จ  คารอมบาริสพ่อครัวระดับเซเล็บฯ ที่มีผลงานในมาสเตอร์เชฟทางทีวีออกมาโจมตีกฎหมาย

แรงงานของรัฐบาลกลางว่า เป็นตัวการทำลายธุรกิจร้านอาหารและการท่องเที่ยว ด้วยการออก

กฎหมายค่าจ้างแรงงานในวันหยุด...ซึ่งร้านพิซซ่าแห่งใหม่ของเขาในเมลเบิร์นทำตามกฎหมาย

แรงงานอย่างทุกกระเบียดเซนต์ แม้จะจ่ายค่าแรงด้วยอัตราขั้นต่ำตามกฎหมาย.. แต่ก็ต้องจ่าย

ค่าแรงให้พนักงานเซิร์ฟถึง 40 เหรียญต่อชั่วโมงในวันอาทิตย์..........ขอกระซิบใครอยากทำงานกับ

ร้านในเครือของแกไปเสิร์ทหาเอาเองค่ะ...............@ อันนี้เป็นการบอกกันล่วงหน้าสำหรับผู้ขับรถ

รุ่นก่อนปี 1986 ควรจะพิจารณารีบขายทิ้งเสียตอนนี้ อาจจะได้เงินมาสักสี่ห้าร้อย  ก่อนที่ราคา

ของมันจะถูกเป็นอุจาระหลังจากกฎหมายสิ่งแวดล้อมมีผลในเดือนกรกฎาคม นอกจากมูลค่ารถ

ก่อนปี 86 จะลดลงแบบไม่เหลือค่า ผู้ใช้รถจะถูกบังคับให้เติมน้ำมันราคาแพงขึ้นอีก 25% เพราะ

ต้องเติมน้ำมันพรีเมียมสถานเดียวเท่านั้นค่ะ.........@





สังคมไทยในรัฐวิกตอเรีย.......เทนนิสออสเตรเลียนโอเพ่น 2012 ที่ศูนย์เทนนิสแห่งชาติ เม

ลเบิร์นพาร์ค... ดนัย อุดมโชค นักเทนนิสชายหมายเลข 1 ของไทยผ่านรอบคัดเลือกด้วยการพิชิต

คู่แข่งขัน 3 คน แล้วได้เข้า main draw ของแกรนสแลมทัวร์นาเม้นท์แรกของปี สำหรับยอดนัก

เทนนิสหญิงของไทย แทมมารีน ธนสุกาญจน์ ไม่ต้องลงตีรอบคัดเลือกเพราะอันดับโลกสูงเกิน

กว่า 100 แต่ก็ตกรอบแรกไปอย่างน่าเสียดาย ทางด้านอดีตแช้มป์เยาวชนหญิงวิมเบิลดัน นพ

วรรณ เลิศชีวกานต์ หรือ “น้องนก” ตกรอบตั้งแต่แม็ชแรกของรอบคัดเลือกเพราะไปเจอกับนัก

เทนนิสสาวชาวอเมริกันมือวางอันดับที่ 17 ... อย่างไรก็ตาม ดนัย อุดมโชคสามารถสร้างชื่อเสียง

ไว้ได้ไม่น้อย ถึงแม้ว่าจะพ่ายแพ้คู่ต่อสู้ที่เป็นมือวางอันดับที่ 12 หลังจากดวลกันอยู่นานถึง 5 

เซ็ท ใช้เวลา 3 ชั่วโมงกับ 20 นาที โดยที่ในเซ็ทที่ 5 นั้น ดนัยวิ่งไม่ออกเลย แม้แต่จะเสิร์ฟ

หรือขยับตัวไปรับลูกแต่ละครั้งก็ยังมีสีหน้าแสดงความเจ็บปวดอย่างแสนสาหัสที่ขาทั้งสองข้างซึ่ง

ถูกตะคริวครอบงำตั้งแต่ปลายเซ็ทที่ 4 ... นักพากย์เทนนิสระดับโลกบางคนพูดว่าฝีมือดนัยไม่แพ้

มือวางอันดับ 12 หรืออาจจะเหนือกว่าเสียด้วยซ้ำ แต่การขาดประสบการณ์แกรนสแลมที่ต้องดวล

กัน 5 เซ็ท ทำให้ร่างกายของดนัยสู้คู่ต่อสู้ไม่ได้ ... ดนัย อุดมโชก ลงแข่งในแกรน

สแลมทัวร์นาเม้นท์ครั้งหลังสุดเมื่อปี 2551 และได้เข้า main draw ของออสเตรเลียนโอเพ่นครั้ง

หลังสุดเมื่อปี 2550 และความจริงอย่างหนึ่งก็คือ ยิล ซิมอง คู่ต่อสู้ของดนัยในวันนั้นเคยพิชิตนัก

เทนนิสระดับยอด ๆ ของโลกมาแล้ว อย่างเช่น โรเจอร์ เฟ็ดเดอเรอร์ เป็นต้น ... อย่างไรก็ตาม

หลังจากตกรอบได้เงินรางวัลไปประมาณ 1 หมื่นดอลลาร์แล้ว ดนัย อุดมโชค ก็ยังคงอยู่ใน

ออสเตรเลียเพื่อตามล่าเงินรางวัลจากทัวร์นาเม้นท์ย่อย ๆ ต่อไป……… @ อธิวัฒน์ (เต้ย) กฤษณัม

พก ผจก.ทั่วไปของการบินไทยประจำออสเตรเลียตอนใต้ (สำนักงานเมลเบิร์น) และ ซู ริทซ์ 

ผจก.ฝ่ายขาย เชิญเอเย่นต์ขายตั๋วเครื่องบินไปนั่งชมเทนนิสออสเตรเลียนโอเพ่นใน corporate box 

ที่เปี่ยมไปด้วยบรรยากาศ อาหาร และเครื่องดื่ม โดยแยกเป็น 2 กลุ่ม 2 วัน วันแรก 20 คน ที่ 

Hisense Arena และวันท่ีสองอีก 20 คน ท่ี Rod Laver Arena คุณเต้ยบอกว่าน่ีเป็นประสบการณ์

ครั้งแรกในชีวิตจึงยังบอกไม่ถูกว่าชอบหรือไม่ชอบเทนนิส แต่ที่ชอบแน่ ๆ คือการที่แขกรับเชิญ

ทุกคนสนุก ตื่นเต้น และอิ่มท้อง แถมยังได้คุยติดต่อธุรกิจกันอีกด้วย …………. @ ในที่สุด วันที่

ต้องกล่าวคำอำลาก็มาถึง ครอบครัว“เวสบุรี”ของยอดนักเทนนิสเยาวชนหญิงไทย (และนิวซีแลนด์) 

แคทเธอรีน –พรยุพา เวสบุรี ออกเดินทางจากเมลเบิร์นกลับไปใช้กรุงเทพ ฯ เป็นฐานสำหรับ

การออกตระเวนแข่งในต่างประเทศ ตั้งแต่วันเสาร์ที่ 21 ม.ค.55 ด้วยเหตุผลที่คุณพ่อทอมว่า

กรุงเทพ ฯ เป็นศูนย์กลางที่เหมาะกว่าสำหรับน้องแคทที่จะเดินทางไปแข่งขันในทวีปเอเชียและ

ยุโรป และธุรกิจการนำเข้าและจำหน่ายไวน์จากนิวซีแลนด์และออสเตรเลียในประเทศไทยของ

ครอบครัวก็ยังเดินหน้าไปได้ด้วยดี จึงไม่ควรวางมือ ... ช่วงนี้“น้องแคท”สามารถเดินได้เกือบ

เป็นปกติแล้วหลังจากการผ่าตัดซ่อมแซมหัวเข่าและเส้นเอ็นที่ชำรุด แต่แพทย์ยังไม่อนุญาตให้เริ่ม

การฝึกซ้อมแบบจริงจัง ต้องรอต่อไปอีกนานประมาณ 6 เดือนเป็นอย่างน้อยถึงจะเดินหรือวิ่ง

ออกกำลังกายได้อย่างเต็มที่   …………. @ อำลาเมลเบิร์นไปอีกคนหนึ่ง ตะวัน ชุ่มอินทรจักร 

หรือที่ใคร ๆ รู้จักในนาม “เจ เจ” จะยอมทิ้งงานที่ทำอยู่กับการบินไทยในเมลเบิร์นเพื่อกลับไป

อยู่เป็นเพื่อนคุณแม่ที่เมืองไทย เจ เจ ที่มาปักหลักอยู่ในเมลเบิร์นตั้งแต่สมัยเป็นนักเรียนจนกระทั่ง

เรียนจบแล้วเข้าทำงานกับการบินไทย รวมเวลาเกือบ 10 ปี บอกว่าสงสารและเป็นห่วงคุณแม่ที่

ต้องอยู่ตามลำพัง และแต่ละวันคุณแม่ยังต้องออกจากบ้านไปทำงานที่สถานทูตออสเตรเลียใน

กรุงเทพ ฯ ต่อไปอีก จึงตัดสินใจกลับเมืองไทยในอีกไม่กี่วันข้างหน้านี้………….@ ทนงศักดิ์ (แทน

) ปัณฑุรอัมพร บ.ก.นิตยสาร MELB และ กมลรัตน์ งามจริยางกูร ผู้ช่วย บ.ก. กลับจากการไป

พักผ่อนและทำธุระที่เมืองไทยถึงเมลเบิร์นเกือบจะพร้อม ๆ กันตั้งแต่ตอนต้นเดือนมกราคม แล้ว

รีบก้มหน้าก้มตาช่วยกันผลิตนิตยสาร MELB รายเดือนออกให้ทันตามกำหนด หลังจากว่างเว้น

ไป 1 ฉบับ ซ่ึงก็คงจะเช่นเดียวกับทีมงานหนังสือพิมพ์และนิตยสารภาษาไทยท้ังหลายในออสเตรเลียท่ี

เว้นวรรคการพิมพ์ช่วงคริสต์มาส-ปีใหม่ แต่สำหรับคุณแทนที่ต้องรีบกลับเพราะต้องเริ่มจัดเตรียม

งานเทศกาลวัฒนธรรมและอาหารไทย ครั้งที่ 9 ซึ่งกำหนดจะมีขึ้นในวันอาทิตย์ที่ 18 มีนาคม 

2555 ณ บริเวณ Federation Square กลางเมืองเมลเบิร์น ด้วย  ……..@ ทนฟังคำรบเร้าจากคุณ

แม่ที่เมืองไทยไม่ไหว ปองเผ่า หิรัญสิ ผู้รักษาการในตำแหน่งนายกสมาคมไทยแห่งรัฐวิกตอเรีย 

ตัดสินใจลางานที่ทำอยู่กับเทศบาลเมืองเมลเบิร์น ไปเป็นเพื่อนคุณแม่ ประจวบพร หิรัญสิ 

ตระเวณเที่ยวยุโรป 2-3 ประเทศ ปล่อยให้ ภรรยา อานิกา หิรัญสิ เลี้ยงลูกน้อย 2 คนไป

ตามลำพัง ส่วนคุณพ่อ บูรณะพร หิรัญสิ ที่เพิ่งเกษียณออกจากงานการบินไทย ขออาสาเฝ้าบ้าน 

แต่ไปอยู่ที่บ้านพักตากอากาศในป่า อ.มวกเหล็ก จ.สระบุรี เพื่อจะได้ชมนกชมไม้และเพลิดเพลิน

กับกีฬายิงธนูของโปรด …………@ แพทย์ไทยชื่อหอมในเมลเบิร์น น.พ.วิชาญกร เกยุรางกูร ผู้

ชำนาญทางด้านสูติ-นรีเวช คงต้องทำงานหนักมากขึ้นในปีนี้ เพราะอย่างน้อยก็มีชื่อคุณสุภาพสตรี

ไทย 3 ท่านอยู่ในคิวรอรับการทำคลอดในอีกไม่กี่สัปดาห์ข้างหน้า เริ่มต้นด้วยชื่อ สุภัสสร (สวย) 

หลักหาญ (ภรรยาของ ดำ ฟอร์เอเวอร์)ที่จะคลอดลูกคนที่ 2 , อรยา อิศรเสนา ณ อยุธยา จะ

ได้ผลงานช้ินแรกจาก”เด็กหลอดแก้ว”ท่ีพยายามทำอยู่นานถึง 6 ปี และ “ลูกเกด” วัฒนพลาชัยกูร ก็

จะคลอดลูกคนแรกเช่นกัน ... ขอให้ทั้งแม่และลูกทุกคนปลอดภัยและได้ลูกที่อ้วนท้วนสมบูรณ์

อย่างเท่าเทียมกัน…………@ ภายในปีนี้ สุรกาญจน์ เผือกผิววงศ์ เจ้าของธุรกิจการผลิตอุปกรณ์รถ

แข่งส่วนที่เรียกว่า Torque Converter มีโรงงานอยู่ในนครเมลเบิร์น จะบริจาคโลหิตให้แก่กาชาด

ออสเตรเลียเป็นครั้งที่ 350 (โลหิตที่ได้จากการบริจาค 1 ครั้งนั้นจะสามารถนำไปใช้ช่วยชีวิตได้

ถึง 3 คน) คุณสุรกาญจน์ถือโอกาสบอกด้วยว่า บริษัท TCE Torque Converter Engineering 

Pty Ltd ที่ตั้งอยู่ที่ตำบล Ringwood, Victoria ยังรับสมัครบุคคลเข้าทำงานในตำแหน่งช่างเชื่อม

และช่างกลึงหลายตำแหน่ง สนใจติดต่อได้ที่หมายเลขโทรศัพท์ (03) 9879 4505………@ สุชาดา 

เชาวน์ชลากร เจ้าของร้าน“ระตี ไทย” ใน Port Phillip Arcade ตรงข้ามสถานีรถไฟ Flinders 

Street, Melbourne ดูเหมือนจะสดชื่นขึ้น แต่คงแอบแฝงความเหน็ดเหนื่อย หลังจากกลับจากการ

พักผ่อนที่เปี่ยมไปด้วยการเดินทาง เริ่มด้วยการออกจากเมลเบิร์นโดยรถยนต์ไปเยี่ยมญาติและ

ฉลองวันข้ึนปีใหม่ท่ีซิดนีย์ แล้วกลับมาเมลเบิร์นก่อนท่ีจะต่อไปยังฮาวาย ลาสเวกัส ซานฟรานซิสโก 

ลอสแอนเจลีส โฮโนลูลู และเมลเบิร์น โดยใช้เวลาเพียง 3 สัปดาห์ ... “ทัวร์ทรหด”……….@





สังคมไทยในออสเตรเลีย...........ชาวไทยเริ่มทะยอยกันกลับมาออสเตรเลียหลังจากพักผ่อน

กันอย่างเต็มที่แล้ว มาเริ่มต้นทำงานกันใหม่ สำหรับท่านที่อยู่ในเมืองมีโอกาสไปทำบุญตักบาตร

กัน จิตใจจะได้แจ่มใสเบิกบาน.....ท่ีสำนักสงฆ์ Bodhikusuma ใจกลางเมืองซิดนีย์ จะมีพระคุณเจ้ามา

จากต่างประเทศและไทยหลายรูป.....มีการเทศนาตั้งแต่วันที่ 27 มกราคม เรื่อยไปถึงต้นเดือน

กุมภาพันธ์ ที่สำคัญวันเสาร์ที่ 28 มกราคม จะมีพระภิกษสงฆ์ุ 5 รูปออกบิณฑบาตที่ย่านไชน่า

ทาวน์.....ญาติโยมที่อยู่ย่านนั้นก็จะได้ร่วมทำบุญตักบาต.........@ สำหรับที่วัดพุทธรังษี ขณะนี้เริ่ม

ทำนุบำรุงแล้วขั้นต้นก็เริ่มทำรั้วให้แข็งแรง แพรว!ไปเห็นมาแล้วกำลังเทคอนกรีตอย่างดี คาดว่า

รั้วนี้เมื่อแล้วเสร็จจะอยู่ได้เป็น 100 ปี ใครอยากจะไปสร้างบุญช่วยสร้างรั้ว เพื่อบุญกุศลจะได้

มากล้นปกป้องเคราะห์ภัยให้เราได้ ก็รีบไปทำกันแค่วันนี้ ...........@ สถานกงสุลใหญ่ ได้ปรับ

ปรุงเว็บไซต์ www.thaiconsulatesydney.org ใหม่มีหน้าตาทันสมัยมากขึ้น และมี

ข้อมูลที่เป็นประโยชน์เช่นเคย ที่สำคัญมีช่อง “ลงทะเบียนคนไทย” จึงขอเชิญชวนพี่น้องคนไทย

ทุกท่านลงทะเบียนในช่องดังกล่าว ตรงนี้ไม่ใช่การลงทะเบียนเลือกตั้งนะครับ แต่เป็นการลงที่อยู่/

หมายเลขติดต่อไว้ เผื่อในกรณีฉุกเฉินที่สถานกงสุลใหญ่ฯ ต้องการสื่อสารกับทุกท่านเป็นกรณีเร่ง

ด่วนเช่น หากเกิดเหตุภัยธรรมชาติที่ไม่คาดคิดและต้องการช่วยเหลืออพยพคนไทยออกจากพื้นที่ 

เป็นต้น ข้อมูลนี้สถานกงสุลใหญ่ฯ จะเก็บไว้และไม่มีการใช้ในเชิงพาณิชย์ครับ............สำหรับ

โปรแกรมในปีนี้ระยะใกล้ ๆ สถานกงสุลใหญ่ฯ จะจัดงาน Thailand Grand Festival วันที่ 10-

11 มี.ค. 2555 เวลา 11.00 น. - 20.00 น. ที่ Tambalong Park, Darling Harbour ขอเชิญคน

ไทยทุกท่าน ชวนเพื่อนๆ ฝรั่งไปเที่ยวกันด้วยครับ..........และสถานกงสุลใหญ่ฯ ขอรับสมัครทีม

งานจำนวน 7 คน เพื่อทำงานร่วมกันด้านการกำกับเวทีในงาน Thailand Grand Festival วันที่ 

10-11 มี.ค. 2555 ใครสนใจกรุณาติดต่อคุณจีระศักดิ์ฯ ที่ 0411 512 493 ภายในวันที่ 15 กพ 

2555 ครับ........@ ในช่วงเดือนธันวาคมและเดือนมกราคม...ส่วนใหญ่ก็จะหยุดพักผ่อนกัน มีแต่

คณะกรรมการและผู้ปกครองโรงเรียนภาษาไทยวัดพุทธรังษี ไม่มีใครได้หยุดเลย ต่างทุ่มเทแรง

กายและใจให้กับลูกหลานได้เล่าเรียนภาษาไทยกันตั้งแต่ 21 ธันวาคม ถึงวันที่ 25 มกราคม และ

จะมีพิธีมอบสัมฤทธิบัตรให้กับเด็กที่เรียนจบหลักสูตร 1 เดือนในวันที่ 26 มกราคมนี้..........@
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